

Началась водная амнистия

⇒ стр. 2



ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ
И НАРОДОВЛАСТИЕ!

ПУТЬ ОКТЯБРЯ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА СТАРООСКОЛЬСКОГО РАЙОНА

Наш адрес в интернете: putokt.ru

№ 156 (14785)

Вторник, 26 декабря 2017 года

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена свободная (12+)

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С ЯНВАРЯ
1918 ГОДА



Слово к читателям

Дорогие друзья!

Вы держите в руках последний в этом году номер нашей газеты. Уходящий год принес нам немало перемен, доставил множество хлопот, но неизменным осталось главное – наш с вами нерушимый союз. Мы работали для вас и надеемся, что оправдали ожидания. И, как всегда, будем рады любым вашим советам, замечаниям и особенно – предложениям относительно дальнейшей работы. Пишите, звоните, приходите, рассказывайте о своих проблемах и радостях, предлагайте темы для новых журналистских материалов.

Наступающий год для «Пути Октября» – юбилейный. Столетие – эпохальная дата. На страницах газеты находили отражение глобальные исторические процессы, героями публикаций становились тысячи наших земляков. Сегодня мы вместе с вами продолжаем вести летопись оскольского края, переступая вековой рубеж, открываем новые ее страницы.

С наступающим Новым годом вас, до новых встреч!

Выпускающий редактор
Анна ПОПЛАВСКАЯ.

■ В городском округе

НОВОСЕЛЬЕ в День спасателя

СТАРООСКОЛЬСКИЕ спасатели с улицы Ерошенко переедут на Рудничный, 23 в здание бывшего социального приюта. Там полностью отремонтированы все помещения. Новое здание по площади вдвое больше прежнего. В нём разместится единая диспетчерская служба, охранная пожарная сигнализация — всего 34 сотрудника. Торжественное открытие здания МКУ «Управление по делам ГО и ЧС городского округа» состоится в День спасателя РФ.

ИГРУШКИ – это серьезно!

ГУМ приобрел партию старооскольских игрушек для новогодней ярмарки. Фигурки пользуются особым спросом у иностранцев и жителей столицы, нашу игрушку в Москве уже хорошо знают. На столичной ярмарке можно увидеть работы Оксаны Рощупкиной, Владимира Лобынцева и Екатерины Зиновьевой, сообщает «9 Канал» ТВ. А в США продают миниатюрные куклы Федора Емельяненко. Фигурка известного российского бойца создана в серии популярных игрушек «Баблхэд». На данный момент доступны три модели бойцов MMA — изображение нашего земляка Федора Емельяненко, американца Рэнди Кутюра и бразильца Хойса Грэйси. Стоимость игрушки — две тысячи семьсот рублей, а модель с автографом Емельяненко обойдется фанатам в семь с половиной тысяч.

НОВЫЙ ВЗГЛЯД на Кощяя

СЮИТУ «Кощей Бессмертный» в исполнении оркестра русских народных инструментов Белгородской областной филармонии увидели старооскольские школьники. «Это новый взгляд на Кощяя Бессмертного. На его жизненный путь, можно так сказать. И мы еще придумали ходы дополнительные, и получилось интересное произведение для детей как с музыкальной точки зрения, так и со стороны ее художественной составляющей в смысле литературного текста и оформления танцами», — отметил Евгений Алешников, художественный руководитель Белгородской областной филармонии, главный дирижер оркестра русских народных инструментов. Музикальный язык сюиты — современный и в то же время обращенный к традициям русской музыки.

БРОНЗА на «Кубке Спартака»

СТАРООСКОЛЬСКАЯ танцевальная пара взяла бронзу международного турнира «Кубок Спартака». В нем участвовали представители 14 стран. Полина Кондратенко и Егор Медведев стали призерами в латиноамериканской программе. Ребята вот уже девять лет занимаются в танцевально-спортивном клубе «Дебют», участвовали во множестве соревнований.

■ Юбилей Жить и работать надо по совести



Дружная семья Ансимовых.

ПОВОДОМ для визита в гостеприимный дом семьи Ансимовых стало событие приятное и торжественное. Хозяину дома, ветерану Великой Отечественной войны Василию Тихоновичу исполнилось девяносто лет.

Я до ста двадцати дотяну!

Поздравить юбиляра приехали заместитель председателя совета ветеранов Старооскольского городского округа М.И. Некрасов, председатель местной ветеранской организации В.И. Боев, заместитель начальника управления сельской территории М.О. Нечаева.

Михаил Иванович передал В.Т. Ансимову поздравительный адрес президента России В.В. Путина, благодарность и подарок от совета ветеранов. Хозяин дома, выслушав сердечные слова, ответил, что этот почтенный возраст для него — не предел. «Я до ста двадцати дотяну!» — улыбаясь, сообщил присутствующим Василий Тихонович. И, глядя на него, веришь, что так и будет.

«Ну и ёлочка!»

ТАКОГО количества ёлочек на один квадратный метр не увидеть больше нигде. Деревца из мишур, фоамирана, флиса, атласных лент, бумажного шпагата, шишек и позы, джинсовые елочки можно увидеть в Центре декоративно-прикладного творчества, где проходит выставка-конкурс «Ну и ёлочка!» Мастерицы из простых материалов сотворили сказочные композиции, новогодние сувениры и ёлочные украшения. На выставке представлены восемьдесят работ шестидесяти мастеров из Старого Оскола и Губкина. Увидеть рукотворные шедевры можно до десятого января.

Дороги-2018

В БЕЛГОРОДСКОЙ области утвердили программу дорожных работ на следующий год.

Свыше 4 млрд рублей направят на строительство и реконструкцию 31 км автодорог общего пользования. Также планируется отремонтировать порядка 690 км автодорог общего пользования и 54 моста. На это потратят более 5,5 млрд рублей. В следующем году будет построено 322 км автодорог в микрорайонах массовой жилищной застройки и

Премии за вырубку клёна

100 МИЛЛИОНОВ рублей получит район Белгородской области, который первым избавится от американского клёна. Наградят и лучших в деле облесения эрозионно опасных склонов. На совете по реализации проекта «Белгородчина — рукотворный парк» начальник управления лесами региона Влади-

мирим Шендригин выступил с докладами о том, как засаживаются деревьями склоны оврагов и идет борьба с вредным растением. Губернатор Евгений Савченко предложил выделить 100, 75 и 50 млн рублей соответственно тем районам, кто раньше других полностью завершил запланированные работы.

Эти деньги должны пойти на благоустройство. Всего по области американским клёном заросло более 2,6 тыс. га. Планы по его вырубке и химической обработке на 2017 год выполнены.

→ 3

ВЕСТИ отовсюду

● ПО ДАННЫМ соцопроса, проведенного «Левада-Центром», 58% россиян жалеют о развале Советского Союза. Из них 54% сожалеют о распаде единой экономической системы, 36% – о потере чувства принадлежности к великой державе, 34% отмечают рост взаимного недоверия, 26% – тенденцию к разрушению связей с родственниками и друзьями.

● РОССИЯ в 2016-2017 годах списала долги четырем странам — Киргизии, Мозambique, Узбекистану и Монголии — почти на 1,4 миллиарда долларов (около 80 миллиардов рублей). При этом собственный еще не закрытый внешний долг страны за 2017 год вырос на 23,3 миллиарда долларов (4,5 процента) и по состоянию на 1 октября составил 537,5 миллиарда долларов, сообщает «Лента.ру».

● 31 ДЕКАБРЯ жители Камчатки впервые за семь лет смогут увидеть поздравление главы государства не в 00.55 1 января, а в 23.55 31 декабря. Переход на цифровое вещание позволил изменить время трансляции новогоднего обращения Владимира Путина в ряде регионов России, в том числе и на Камчатке, сообщает краевое правительство.

● МИНТРУД рассматривает возможность освобождения работающих студентов от страховых взносов, заявил РИА Новости глава ведомства Максим Топилин. По его словам, это поможет стимулировать молодежную занятость. При этом схему, по которой будет проходить освобождение от уплаты взносов, пока не определили.

● ЕВРОКОМИССАР по миграции Дмитрис Аврамопулос призвал страны ЕС как можно скорее достигнуть договоренности о миграционной реформе в ЕС и проявить больше солидарности в вопросе приема беженцев. По его словам, миграция в последние годы будет занимать важное место в повестке дня в Европе и мире.

● УЧЕНЫЕ Университета Колорадо доказали, что физические упражнения замедляют развитие старческих нейродегенеративных заболеваний, в том числе болезни Паркинсона. Об этом сообщается в пресс-релизе на сайте MedicalXpress. Как продемонстрировали исследователи, занятия на беговой дорожке препятствуют развитию этой страшной болезни.

● «РОСКОСМОС» совместно с частным инвестором работает над обновляемой цифровой моделью всей поверхности планеты. Проект «Цифровая Земля» должен составить конкуренцию Google Earth, сообщил «Известиям» генеральный директор холдинга «Российские космические системы» Андрей Тюлин.

● ЖИТЕЛЬНИЦЕ США пришел счет за электричество на сумму 284 миллиарда долларов, и погасить задолженность женщина должна была до ноября следующего года. Как передает Day.Az, шокированная 58-летняя американка не поверила своим глазам и тут же позвонила сыну, который связался с компанией, поставляющей в дом его матери электроэнергию. Оказалось, там допустили ошибку — не в том месте поставили запятую. Долг составил всего лишь 284 доллара.

● РОССИЯНЕ в 2017 году суммарно провели за границей 303,4 тысячи лет. Об этом говорится в отчете сервиса онлайн-бронирования авиабилетов Skyscanner. Излюбленным направлением россиян стал Таиланд, где суммарное время отдыха составило 32 тысячи лет. На втором месте — Испания (25 тысяч лет), на третьем — Италия (19,6 тысяч лет).

● ИССЛЕДОВАНИЯ по разработке новых сортов картофеля для выращивания в условиях Крайнего Севера решено организовать в 2018 году на Ямале. Их будут проводить специалисты департамента по науке и инновациям Ямало-Ненецкого автономного округа (ЯНАО) совместно с учеными Ямальской сельскохозяйственной опытной станции, сообщает ТАСС.

● ПАРАД бульдогов в преддверии Года собаки прошел в субботу в выставочном комплексе «Ленэкспо» на Васильевском острове в Петербурге. 25 английских бульдогов, три французских и один мопс, названные в честь модниц и политиков, дефилировали в костюмах ковбоев, шутов, байкеров с ирокезами.

● ИЗ ПОСЛЕДНИХ анекдотов: «Мария Иванна распинается перед пятным «Б»: «Какое это время: «он убирает», «она убирает», «ты убираешь»?» Вовочка, задумчиво: «Наверно, новогоднее...» (По материалам центральной прессы).

С пресс-конференции И снова - водная амнистия

ВЕСНОЙ 2016 года в нашем округе прошла первая «водная амнистия», в ходе которой вышли из тени, оформили с «Водоканалом» законные отношения и стали наконец платить за воду 413 потребителей. В результате коммерческие потери предприятия снизились на 122,5 тысячи кубометров воды в год, что превышает суточное ее потребление городом. Тем не менее, потери до сих пор высоки. Более 700 домовладений потребляли воду незаконно, без заключения договора, на 520 из них было произведено начисление за несанкционированное присоединение. Средняя сумма такого начисления — около 80 тыс. рублей.

По оставшимся нарушителям ведется подготовка документов для представления санкций. А всего, по оценке специалистов, незаконно потребляют воду в округе еще не менее двух тысяч домовладений. Чтобы исправить положение, МУП «Водоканал» предлагает вторую амнистию с 18 декабря 2017 года до 1 февраля 2018 года. Об этом сообщили на пресс-конференции, состоявшейся 18 декабря в малом зале администрации, заместитель начальника департамента по строительству, транспорту и ЖКХ Александр Писаренко и генеральный директор МУП «Водоканал» Роман Билецкий.

Вторая амнистия отличается от первой тем, что первая касалась только водоснабжения, а вторая — еще и водоотведения. Есть улицы, где еще с советских времён была проложена канализация, а договоры отсутствуют. Если в прошлый раз «Водоканал» производил доначисления за три года, то сейчас максимальный срок ограничен одним годом или периодом пользования объектом.

Александр Писаренко пояснил, что амнистия распространяется на физических лиц, в собственности или аренде у которых находятся жилые объекты или земельные участки, не используемые в предпринимательской деятельности. Не распространяется на потребителей, в отношении которых ранее было выявлено несанкционированное подключение; а также на садоводческие некоммерческие товарищества и гаражные кооперативы. С обратившимся в период «водной амнистии» гражданина не взимается плата за несанкционированное подключение, а также пени, предусмотренные дей-



ствующим законодательством. Начисляется только плата за услуги водоснабжения и водоотведения в соответствии с нормативами, утвержденными комиссией по государственному регулированию цен и тарифов в Белгородской области, за период не более одного года, предшествующего дате обращения, с учетом размера поливочной площади, количества проживающих (зарегистрированных), а также даты государственной регистрации права собственности на объект недвижимости. В случае отсутствия в домовладении зарегистрированных лиц плата за услуги начисляется с учетом количества собствен-

Плата за несанкционированное подключение, согласно Правилам № 776, рассчитывается с учетом пропускной способности устройств и сооружений, используемых для присоединения к централизованным системам водоснабжения, при их круглогодичном действии с даты фактического присоединения. В случае невозможности установить дату несанкционированного подключения объекта — за период не более 3 месяцев. Для сведения, размер платы, рассчитанный в соответствии с п. 62 Правил № 354, за три месяца составляет:

- для водовода сечением 15 мм — 31 026,24 руб.;
- для водовода сечением 20 мм — 55 520,64 руб.;
- для водовода сечением 25 мм — 86 546,88 руб.;
- для водовода сечением 32 мм — 141 251,04 руб.

Для сравнения: средние договорные объемы составляют 295,9 м³/год на сумму 5 592,51 руб./год или 466,04 руб./мес.

Александр МИХАЙЛОВ.

Социальный проект Белгородчина на кончиках пальцев



Смотритель Т.В. Колесникова и Т.С. Новикова демонстрируют новое оборудование музея.

занятия, на которых рассказали нашим экскурсантам о том, куда поедем и с какими достопримечательностями ознакомимся, — говорит заведующая музеем. — В беседах использовали тифлокомментарии (лаконичные описания предмета, пространства или действия, которые непонятны незрячим без специальных словесных пояснений). Людям надо рассказать, что представляет собой тот или иной предмет, и обязательно дать прикоснуться к нему. Например, перед

путешествием в Прохоровку на музыкальном занятии мы рассказывали историю Прохоровского сражения. Вспоминали о земляках-старооскольцах, участвовавших в нём, подробно говорили о музее бронетанковых войск.

Увлекательным получилось музыкальное занятие перед поездкой в Головчину. В круглом здании есть уникальный зал для театрализованных представлений. Перед этой поездкой в нашем краеведческом музее мы про-

вели предварительное знакомство с ним, а сотрудник музея дали представление кукольного мини-театра по сказке В.Я. Ерошенко «Небесная», посвященное 125-летию писателя. Автор постановки — художник-оформитель краеведческого музея Т.В. Крылова. Перед спектаклем зрители знакомились с персонажами сказки — куклами, прикасаясь к ним.

Цель проекта «Прекрасная Белгородчина на кончиках пальцев» — охватить не менее 50% членов Старооскольского МО ВОС, и мы этого достигли. Более 200 человек побывали на экскурсиях. Для поездок нам был предоставлен большой комфортабельный автобус.

Продемонстрировала Татьяна Новикова и оборудование, купленное на средства «Металлоинвеста». Это многофункциональное устройство для компьютера, микрофон-громкоговоритель для экскурсий.

— Как нам завещал Ерошенко, человек должен постоянно трудиться и заниматься самообразованием. Мы следим его заветам. На экскурсиях члены общества слепых общались, узнавали много нового и интересного о Белгородчине. Мы очень благодарны «Металлоинвесту», а также всем, кто с нами путешествовал. Это активные и любознательные люди, которые полны сил и энергии. А для нас самое главное, чтобы в результате все мы получили новые знания и заряд хорошего настроения.

Валентина ПАЮСОВА.
Фото автора.

ЖИТЬ И РАБОТАТЬ НАДО ПО СОВЕСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Василий успел попрощаться с отцом, которого комиссовали по ранению с фронта, попросту говоря, – отправили домой умирать. «Я прожил девяносто, а отец 43 года всего – война забрала. Под Харьковом попал под пулю снайпера, лежал в мороз, пока не вынесли с поля боя, обморозился, заболел туберкулезом легких, в 44-ом комиссовали, умер уже дома в феврале 45-го», – вспоминает Василий Тихонович. Хотел отец дождаться конца войны, сына послеозвращения с фронта повидать, но не суждено было... «В армию я уходил в тюнях, сам плел из веревочки. Лапти – из лыка, я их делать не умел, а тюниконы были. Это мне отец сказал: вьомы, сынок, в запас тюни. Не пригодились. Когда попал в учебку, дали обмундирование, ботинки; хоть и худые они были, промокали, а все-таки...»

Попал Василий в Тамбовскую область на станцию Хоботово. Там была учебка запасного стрелкового 62-го полка. Здесь научился крестьянский паренек обращению с противотанковыми ружьями Симонова и Дегтярева, освоил навыки стрельбы по вражеской бронетехнике, здесь же получил звание младшего сержанта. Готовились идти на передовую, жили по-походному, в землянках, в лесу, мороз тогда стоял – 45 градусов. По окончании учебки «под войну» нас обмундировали, все новенько – и на Дальний Восток отправили. До Иркутска довезли, там опять лес, землянки, мороз. Мы охраняли границу. Нас готовили к войне с Японией... Под грибок идешь, стоишь, охраняешь. Чуть что-то где шелохнулось – стрелять надо. Стреляли. А японцы наших ребят ножами убивали – подкладывали, подцеплялись, раз – и готов!» Но уберегла судьба Василия.

После службы на границе с Японией опять погрузили молодых солдат в «телятники» – и пошел состав по-над Байкалом прямиком в Китай. Еще шесть лет в Порт-Артуре на военной базе нес службу В.Т. Ансимов. Сначала был командиром отделения, затем – помкомвзвода, окончил службу старшиной, командовал второй ротой. «Семь лет отслужил. А тогда не спрашивали – хотел – не хотел ты... Но я служил добросовестно!» – с гордостью говорит ветеран.

В 51 году вернулся домой, начал работать в колхозе. Тогда и произошла главная в его жизни встреча – со своей будущей женой.

– Я старшина боевой был, девки – гукиком за меня! Надо было жениться, – вспоминает юбиляр.

Все пережили на свете

Кто сводит людей вместе, какая сила подсказывает будущим супругам, что вот она, твоя половина? Никто не знает. Но уже более 66 лет рядом с Василием Тихоновичем его жена, мать четверых его детей Мария Никаноровна.

Девки хоть и ходили «гужиком» за бравым старшиной, но он все раздумывал, пока не познакомился со своей Марусей. Девушка она была не местная, из деревни Ровенка Горшеченского района. В Лапыгино приходила в гости к тете. «И как вы его заприметили?» – интересуюсь у Марии Никаноровны. «Еще я буду! Это он меня», – смеясь, отвечает она. Мария Никаноровна – ровесница своего мужа, она тоже отметила в этом году свое девяностолетие. Ее судьба, как и жизнь Василия Тихоновича, – пример удивительной стойкости, воли к жизни, трудолюбия.

В пять лет у Маруси от болезни умерла мама, в семье осталось трое детей – два брата, она средняя. А в 13 лет осталась Мария Никаноровна и без отца. Фашисты вместе с деревенским полицаем пришли во двор, стали забирать скота.



М.И. Нечаев поздравляет В.Т. Ансимова.

тину, уносить все, что было съестного. Отец попытался отстоять хоть что-нибудь, возмутился: чем детей кормить буду? Избили, до полусмерти запороли плетками, припомнив еще и старшего сына-фронтовика. Через две недели отец умер. Маруся забрала к себе тетка. «С материной сестрой жила три года, а потом пошла в колхоз работать. Без годов не имели права гонять на работу, а бригадир был у нас тогда, говорит: кто ж будет сеять?» Девочке было 14 лет, а она и сено скирдовала, и на корове землю пахала плугом. Однажды упала, корова на нее наступила, два месяца после этого пролежала больная. Тифом болела, корью. «Все пережили на свете, – вспоминает Мария Никаноровна. – Помню, после тифа пошла к колодце воды набрать, а ведро подняться не могу – сил не было». Вернулся брат с войны, стали вместе обустраивать свою жизнь. А потом познакомилась с Василием Тихоновичем и перебралась в Лапыгино.

А вот что про своих горячо любимых родителей нашей газете рассказала младшая дочь Раиса: «Работали оба в колхозе, трудились с утра и до ночи, и мы им помогали, свеклу пололи – мама работала свекловичницей, была звеневой. К празднику Октябрьской революции ее каждый год награждали подарками, давали по семь мешков сахара, поэтому мы варенье и сладкое ели вволю. А еще она была удостоена медали «За доблестный труд». Папа всю жизнь проработал водителем, ездил на разных машинах, бывало, и ночами. Доярка на ферму возил, сено, корма, барду – в три часа утра машину заводил, мама во всем ему помогала. Если срочно кого-то в больницу отвезти, в роддом – в любое время суток к папе обращались, он никогда не отказывал, всегда был готов прийти на помощь. Его тоже ежегодно поощряли премиями, он регулярно удостаивался звания ударника социалистического труда. После выхода на пенсию отец еще семь лет работал молокосборщиком. Тоже с пяти утра и допоздна.

Родители воспитали нас так, что мы с детства привыкли не лениться, не отлынивать,

вместе работать – у нас такая семья. Хозяйство держали большое – и гуси были, и коровы, и бычки, и свиньи. Тогда как по-другому было выживать?»

Но было в те времена и хорошее. Люди жили дружно, зависти и злобы меньше было. «Раньше семечек карман насыпешь, идешь на посиделки. Собирались человек шесть, а то и восемь. На Троицу гармошка всегда на улице играла, праздновали всем селом, танцевали. Пешком ходили в соседние села на престолы, и у нас в гостях также по 15-16 человек бывало», – вспоминают Ансимовы.

Сейчас рядом с родителями их дети: дочки Валя и Раиса, сыновья Николай и Александр и их семьи, молодое поколение – восемь внуков и семь правнуков. Недавно старшего правнука проводили на службу в ряды Российской Армии. Не могу не упомянуть о том, что сказал юбиляр в адрес нашей газеты: «Уважаю «Путевку», много лет ее читаю, всегда интересуюсь районными новостями, хочу быть в курсе всех событий».

Очень хорошие слова сказал В.Т. Ансимову его односельчанин и бывший коллега, председатель местного совета ветеранов Виктор Иванович Боев: «Василий Тихонович! Вы всегда работали честно; вы порядочный, добрый, вас уважали в коллективе водителей, вы всегда помогали молодежи. Вы и сегодня пользуетесь уважением и заслуженным авторитетом у селян. Даже на пенсии, когда можно было бы и отдохнуть, вы продолжали работать. Наверное, вы так устроены – не сидеть без дела, помогать людям, поддерживать достаток в семье. Пусть вас окружает тепло сердец ваших близких!»

Коллектив редакции нашей газеты также поздравляет Василия Тихоновича, Марию Никаноровну и всю их дружную семью с наступающим Новым годом. Здоровья, радости и мира им и всем нашим читателям!

Галина ПРОКАЗА.
Фото автора.

Эхо войны

Они погибли под Шмарным

В СЕЛЕ ШМАРНОМ во время проведения земляных работ было обнаружено захоронение немецких солдат, об этом сообщил «9 канал» в одном из своих недавних выпусков.

Захоронение обнаружили, когдакопали траншею под водопровод. Один из рабочих вспомнил, что лет тридцать назад, когда прокладывали трубы к сельскому клубу, здесь тоже нашли останки немецкого солдата. «У воинов практически всегда есть личные жетоны. Они овальной формы, обычно алюминиевые или цинковые, с нанесенным личным номером», – отметил представитель Белгородской общественной организации «Поиск» Сергей Шабанов.

В ближайшее время останки будут перенесены на военное кладбище в селе Беседино Курской области. Там уже захоронено более восьми тысяч солдат вермахта.

Также во время земляных работ рабочие наткнулись на крупное гражданское захоронение. Ковшом экскаватора было повреждено десять могил. «Здесь рядом была сельская церковь, которую в районе 60-х сломали. Может быть, какие-то захоронения остались с тех пор. По рассказам старожилов, здесь во время войны хоронили немецких солдат, которые лежали в церковной сторожке, там был оборудован небольшой госпиталь. А в церкви шмарненской в то время убитых солдат складывали. С одной стороны были немцы – мадьяры, а с другой – русские солдаты, убитые в боях», – пояснил начальник управления Казачанской сельской территории Сергей Беспаленко.

Характер захоронений устанавливают поисковики, старожилы и краеведы. Военных перенесут в братские могилы, а гражданских перезахоронят неподалеку.

Подготовила
Валентина ПАЮСОВА
по материалу «9 канала».

МАУ «Издательский дом «Оскольский край» готов предоставить печатную площадь в газете «Путь Октября» зарегистрированным кандидатам на выборах Президента Российской Федерации на платной основе для размещения агитационных материалов. Стоимость 1 см² печатной площади – 60 рублей.

Важно знать

Осторожно: угарный газ!

СЕМЬЯ в Белгороде госпитализирована из-за подозрения на отравление угарным газом. Несчастный случай произошел в поселке Северном 12 декабря.

С подозрением на отравление продуктами неполного сгорания газа была госпитализирована семья из троих человек, в том числе ребёнок 2015 года рождения.

Выехавшие по адресу проживания пострадавших специалисты аварийной бригады выявили, что в квартире были плотно закрыты окна, а в вентиляционном канале отсутствовала тяга. Он был забит мусором, вентиляционная решётка также имела сильные загрязнения, что сотрудники газовой службы зафиксировали в фотоотчёте. Помимо этого, у пострадавших не был заключен договор на техобслуживание внутриквартирного газового оборудования, и ТО, соответственно, не проводилось. К счастью, все живы, а могло сложиться и по-другому.

Как подчеркнул заместитель генерального директора – главный инженер АО «Газпром газораспределение Белгород» Константин Генинг, с начала 2017 года в области произошло уже 24 подобных случая. Специалисты АО «Газпром газораспределение Белгород» призывают белгородцев внимательно относиться к эксплуатации газового оборудования и строго соблюдать правила безопасности во избежание таких ситуаций.

Безопасные огни

В СВЯЗИ с приближением новогодних праздников граждане активно принялись закупать пиротехнические изделия. Но, желая весело и ярко встретить Новый год, мало кто задумывается о возможных печальных последствиях игр с огнем.

Пиротехнические изделия подлежат обязательной сертификации, на них должны быть инструкция по применению, адреса или телефоны производителя (для российских предприятий) или оптового продавца импортных фейерверков.

Покупать пиротехнику следует только в местах официальной продажи. Запрещается реализация пиротехнических изделий лицам, не достигшим 16-летнего возраста. Применение пиротехники должно осуществляться в соответствии с требованиями инструкции по эксплуатации завода-изготовителя. При этом инструкция должна содержать требования пожарной безопасности к такому пиротехническому изделию.

Применение пиротехнических изделий запрещается:

- в помещениях, зданиях и сооружениях любого функционального назначения;
- на территориях взрывоопасных и



пожароопасных объектов, в полосах отчуждения железных дорог, нефтепроводов, газопроводов и линий высоковольтной электропередачи;

- на крыше, балконах, лоджиях и выступающих частях фасадов зданий (сооружений);
- на сценических площадках, стадионах и иных спортивных сооружениях;
- во время проведения митингов, демонстраций, шествий и пикетирования;
- на территориях особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации, памятников истории и культуры, кладбищ и культовых сооружений, заповедников, заказников и национальных парков.

Любое пиротехническое изделие при неумелом обращении может привести к травмированию людей и пожару. Задача запускающего фейерверк – пройти мероприятие безопасно для себя и зрителей. Берегите себя и своих близких. В случае возникновения пожара следует незамедлительно сообщить в пожарную охрану по телефону 01, с мобильного – 112 или 101.

Алексей ФЕДЯНИН,
ст. инспектор ОНДиПР
г. Старый Оскол.

